
Hlásíme zpoždění
Tentokrát vychází náš občasník se zpožděním, které bylo způsobeno čekáním

na výsledky zasedání zastupitelstva obce, které proběhlo dne 18. 4. 2011.
Stěžejní bod zastupitelstva byla naše škola, takže trochu informací na toto téma.

Škola a jak dál
Řešení tohoto problému se poprvé dostalo na povrch v roce 2008. Je pravdou, že

efekt z provedeného dotazníkového šetření a následné zprávy nepřinesl očekáva-
ný zisk informací. Bylo to způsobeno nevhodným načasováním, ve kterém byla
uvedená akce realizována a dále složitostí problematiky, kterou bylo nutné řešit.

Protože nedošlo ke shodě, byla ponechána takzvaná nulová varianta — ne-
cháváme tak a čas ukáže. 

Bohužel, čas nám nepomohl a počet dětí klesl na 85. Postupně docházelo
k tomu, že se zvyšovala platba na mzdy pedagogů v rámci povolené výjimky
z počtu žáků. Z částky 500 000,— na 700 000,— až na 1 100 000,— na školní rok
2011—2012. K tomu připočtěme 1 700 000,— na provozní náklady a docházíme
k částce, která není zanedbatelná. Argumenty některých rodičů, že se obec
málo stará o školu nejsou relevantní, protože obec se stará. 
Tělocvična 14 200 000,— dotace 10 000 000,—
Rozvody vody (oprava stropu před jídelnou) 688 040,— dotace 270 000,—
Odborné učebny 2 701 982,— dotace 2 457 000,—
úprava učebny (rozvody vody, podlaha, radiátory) 256 000,—

Zastupitelé se sešli na několika pracovních setkáních s vedením školy (Mgr.
Šponarová D., Mgr. Daňková G.) a školskou radou (Jarolím P., Mgr. Rohanová S.,
Mgr. Kohut J.,  Mgr. Honešová M., MUDr. Carbolová L.). Zastupitelstvo schváli-
lo, že po dobu udržitelnosti projektu (odborné učebny) bude škola jako úplná
devítiletá a po ukončení tohoto období (asi tři roky), bude provedena změna na
školu 1.—5. ročník. Pokud ovšem dojde k převodu financování nepedagogic-
kých pracovníků na obec, bude další jednání. V případě, že dojde k enormnímu
nárůstu dětí ve škole, lze uvažovat o jiných variantách.

Informaãní zpravodaj Obecního úfiadu Morávka
www.moravka.info
V Morávce 26. dubna 2011 ã. 2/2011

MORAVâAN
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Multifunkční hřiště u školy
Po opětovném projednání a shodě s paní ředitelkou o užitečnosti druhého hřiš-

tě, reagovali zastupitelé na mou žádost o výstavbu druhého hřiště kladně v po-
měru 6 proti 1. Obec realizuje druhé hřiště o 100 000 levněji proti hřišti pořizova-
nému z dotace. Argumenty některých hostů zastupitelstva, že je to zbytečné a pe-
níze měly jít jinde považuji za neprůkazné. Je to stavba, která bude sloužit více let
pro děti, občany i návštěvníky obce. Jen se ptám, kde byli tito pochybovači, když
se realizoval za pomocí obce lyžařský areál a tam se jednalo o 7 500 000 Kč. 

Most
Jsme bez stavebního objektu, který tvořil několik desítek let ráz uvedené lo-

kality. Jezdíme si už vesele po provizorním přemostění a sledujeme boj techni-
ky se základy teď už bývalého mostu. Takže Vás poprosím o trpělivost a pocho-
pení pro probíhající stavební práce. 

Výtah ve zdravotním středisku
Dotace se povedla a 390 000 Kč z Moravskoslezského kraje je doma. Po do-

končení projekční přípravy a nezbytných papírových procedurách, půjdeme na
věc. Zvýšení komfortu přístupnosti zdravotního střediska musíme zvládnout
do konce roku.

Vodovod Lipový
Další část, která byla v plánu, se trochu pozdržela, ale snad se p. Blahuta

a ostatní letos dočkají. 

Zateplení škola
Tak tahle akce připomíná kabaret. Plán výzev stanovil lhůtu pro vypsání výzvy

na 1. března, teď je duben a my za kamny ještě budem. Informace ze SFŽP ho-
voří o květnu.

Byl jsem jedním ze starostů, kteří byli pozváni na setkání s ministrem ŽP. Při
této příležitosti jsem vznesl přímý dotaz, kdy bude uvedená výzva uvedená
v život. Bez odpovědi.

Takže nezbývá než čekat a doufat.

Územní plán
Zastupitelstvo schválilo 5. změnu stávajícího územního plánu obce. 
Blíží se rok 2015, kdy je stavebním zákonem stanoveno mít územní plán v di-

gitalizované podobě. Proto i naše obec začne s prvními kroky k jeho pořízení. 
Proto Vás všechny vyzývám, abyste do konce května podali žádosti na zařa-

zení do vznikajícího územního plánu.
Tiskopis je ke stažení na www.moravka.info/obecní úřad/tiskopisy. Lze si jej

také vyzvednout na obecním úřadě. Ing. Zdeněk Ševčík, starosta obce

Zprávy ze školy
Ředitelka školy po dohodě se starostou obce se pokusí vyřídit všechny právní 

náležitosti tak, aby od září 2011 mohlo být otevřeno nové oddělení MŠ v budo-
vě Základní školy. 

První krok — schválení krajské hygienické stanice na provedení nutných
úprav máme za sebou. Dále bude následovat žádost na Krajský úřad v Ostravě
o schválení 1 nové třídy MŠ. O všech výsledcích budeme rodiče dětí informovat.

Mgr. Dana Šponarová
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Zahrádkáři zvou na zájezdy
Ve dnech 19. 8., 20. 8. a 21. 8. 2011 — Flora Olomouc, Wroclav
Odjezd z Morávky – Velký Lipový v 7.00 hod., zastávky po trase Dobrá, Frýdek,

Olomouc.
1. den mohou zájemci navštívit buď Svatý Kopeček nebo výstavu Flora Olo-

mouc, pak renesanční zámek velké umělecké a historické hodnoty — Opo-
čno. Ubytování je zajištěno ve dvoulůžkových apartmánech v krásném pro-
středí v Dolci u Trutnova.

2. den — Adršpašské skály, 3,5 km okruh skalním městem, fyzicky nenáročný.
Pak klášter Broumov — zajímavá historie, turínské plátno, mumie, zahrady.

3. den — zámek Ksiaž — největší slezský zámek a město Wroclaw — prohlídka
města s průvodcem, velká botanická zahrada a akvária.

Cena zájezdu 1 900 Kč. V ceně zájezdu je jízdné, ubytování a 2× snídaně a ve-
čeře. Není oběd, pojištění a vstupy.

Další zájezd se uskuteční v sobotu 8. 10. 2011 do Jablunkova
Odjezd z Morávky — Velký Lipový, zastávky po trase Morávka, Dobrá, Jablunkov.
V Jablunkově — česko-slovensko-polská zahrádkářská výstava, pak zámek

Fryštát a park, návštěva Dinoparku — druhohorní zvířata ve skutečných velikos-
tech, která vydávají původní zvuky, trojrozměrné kino a zastávka v restauraci Vý-
topna — obsluha modelovými vláčky, zahradní restaurace s areálem pro děti.

Cena zájezdu 180 Kč.

Přihlášky a informace u:
Bražinová Jarmila, Morávka — tel. 558 691 093
Nitrová Eva, Raškovice — tel. 728 335 115
Pěchuvka Miroslav, Pražmo — tel. 732 414 941

Místa paměti
Ostravská univerzita ve spolupráci s obecními úřady Pražmo, Morávka, Krás-

ná, Raškovice a Vyšní Lhoty a místními sdruženími bude v letech 2011—2014 re-
alizovat projekt, jehož cílem je přispět k zlepšení povědomí o významu názvů
míst v této části Beskyd. Budeme pořádat diskusní setkání a hovořit s místními
lidmi, pamětníky, starousedlíky i nově příchozími o znalosti názvů místních
částí, osad, samot, potoků, kopců, údolí a dalších významných lokalita prvků
v krajině. Chtěli bychom sesbírat příběhy, staré mapy, archivní prameny, foto-
grafie či kresby, které se s jednotlivými místy pojí a které vysvětlují, proč se ta
místa tak jmenují a jak se význam názvu místa postupně měnil. Proto žádáme
všechny, kteří mohou výše uvedeným přispět ke zdaru tohoto projektu, o spolu-
práci. Výstupem projektu bude mimo jiné i tištěný průvodce názvoslovím míst-
ní krajiny, komentované procházky, výstava a interaktivní internetové stránky.

Bližší informace můžete získat u svého starosty a rovněž u Dr. Přemysla
Máchy z Katedry sociální geografie přírodovědecké fakulty Ostravské univerzi-
ty, tel. č. 737314312, e-mail: premysl.macha@osu.cz.

Těšíme se na spolupráci a věříme, že jejím výsledkem bude materiál, který
ocení všichni obyvatelé uvedených obcí a který přispěje k zlepšení povědomí
o historii místní krajiny a o životě jejich obyvatel.

PhDr. Přemysl Macha, Ph.D.
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Mimořádně odvážný čin občanů Morávky

Zatímco 30. dubna 1945 vojska 4. ukrajinského frontu arm. gen. Jeremenka za
vydatné účasti čs. tankistů a letců osvobodila Ostravu, na ostatních místech
Moravskoslezského kraje se sváděly urputné a krvavé boje proti zfanatizova-
ným německým okupantům.

V tentýž den (30. dubna) přisunuli Němci do katastru obce Morávkv maďar-
ský hypomobilní dělostřelecký oddíl dalekonosných děl, aby z horského hřebe-
nu Slavíče přehradními dělostřeleckými palbami, především do prostoru Jab-
lunkovského průsmyku, kryli ústup svých vojsk proti osvobozujícím svazkům
a útvarům Rudé armády.

Celá kolona se zastavila v údolí Slavíče. Další postup k zaujetí palebných po-
stavení byl znemožněn v důsledku nevyhovující silnice, jejichž výstavbu obča-
né Morávky od samého počátku vědomě a záměrně sabotovali, nedbaje nejrůz-
nějších donucovacích metod, hrozeb a trestů.

Této situace ihned využili místní odbojáři k přesvědčování vojáků o nemysl-
nosti dalšího bojového nasazení ve prospěch nenáviděného Německa. Že jejich
agitace byla účinná svědčí skutečnost, že během několika hodin dokázali
v okolních lesích a úžlabinách ukrýt 400 vojáků, 300 koní a 80 povozů i s muni-
cí. Na cestě zůstaly stát opuštěné kanony. Nastalo napjaté očekávání co se dále
bude dít. Byly obavy jak se zachovají místní udavači a zrádci.

Tento ojedinělý a mimořádně odvážný čin v sobě skrýval strašlivé nebezpečí.
Do osvobození Morávky zbývalo celých dlouhých 5 dní. A za tu dobu se mohla
odehrát nejedná tragedie. 

Obec Javoříčko, stejně jako Morávka, byla známa podporou a spolupráci
s partyzány. Tady ještě těsně před příchodem Rudé armády stačili okupanti
5. května provést vražednou a vyhlazovací akci — exekuci.

Při ní vypálili a srovnali se zemí celou obec a zavraždili 38 jejich obyvatel.
Shodou šťastných náhod, především rychlým postupem osvobozujících vojsk,
by1a Morávka od podobných hrůz ušetřena.

Vyřazením z bojového nasazení dělostřeleckého oddílu se občané Morávky
zasloužili, že osvobozujícím vojskům Rudé armády nehrozila žádná přepadová
dělostřelecká palba a ta na tomto úseku beze ztrát na životech, mohla pokračo-
vat ve své osvoboditelské misi.

5. května byla Morávka osvobozena a její obyvatelé se konečně dočkali tolik
toužebně očekávané svobody. Skončila tak prokletá, nenáviděná, zpupná šesti-
letá německá tyranie a hrůzovláda. Nejčastěji frekventovaná slova vyjádřena
místním kronikářem byla: „Chválabohu, že už je po válce.“

Této šťastné chvíle se bohužel nedožilo 68 Moravčanů, jejichž život vyhasl na
německých popravištích a v koncentračních táborech.

František Meca, Domažlice
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KOUPÍME
rodinn˘ dÛm

nebo rekr. chatu
v Morávce a okolí.

Cenu respektujeme,
solidní jednání.

Kontakt 777 074 524

Právní záleÏitosti
s obãany a podnikateli projedná

a vyfiídí kaÏdou stfiedu
mezi 15 aÏ 17 hodinou

na Obecním úfiadû v Ra‰kovicích

JUDr. Marcela Îoriãová
formou poradenství, spisování listin,

Ïalob, smluv — vãetnû kupních,
rovnûÏ pfievody nemovitostí,

zfiizování vûcn˘ch bfiemen apod.

Kontakt tel. ã. 596 810 741 i fax,
mobil 603 447 219,

e-mail: zoric@atlas.cz
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Čtyřleté a osmileté gymnázium,s.r.o,
Cihelní 410, 738 01 Frýdek–Místek

Tel., fax.: 558 433 572 www.cogfm.cz

Ředitelka školy vyhlašuje další kolo přijímacího řízení
pro školní rok 2011/2012.

Přijímací zkoušky se nekonají.
Uchazeči budou přijímáni na základě výsledků ze ZŠ.

Přihlášky ke studiu budou přijímány průběžně až do 31. 8. 2011
na sekretariátu školy

v době od 7.00 do 15.00 hodin.

Nabídka studijních oborů pro školní rok 2011/2012
79-41-K/81 — gymnázium (osmiletý studijní cyklus pro žáky po 5. třídě ZŠ)

79-41-K/41 — gymnázium všeobecné (čtyřletý studijní cyklus pro žáky po 9. třídě ZŠ)
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Nabídka pro klienty
Potřebujete poradit a nevíte kde?
Nabízím vám své služby v oblasti řešení vašeho bydlení,
rekonstrukce vašeho domu či bytu případně vypořádání
majetku.

Dále vám nabízím možnost založení stavebního spoření,
penzijního připojištění, pojištění nemovitosti, založení
studentského účtu, modrého konta, vyřízení kreditní karty,
spotřebitelského úvěru s využitím slev a bonusů případně
zajímavých dárků k vašim smlouvám.

Bc. Dana Hárendarčíková
rodinný finanční poradce 
724 070 197
dana.harendarcikova@mpss.cz
danaharenda@email.cz

www.KANCLIR.cz
Hrabovská 5/39, Ostrava – Nová Bělá, Mitrovice, 724 00

Otevírací doba: Po — Pá  8.00 — 16.00.      Tel.: 722 550 000, 732 650 203
DOPRAVA ZDARMA — při celkovém nákupu nad 7 000 Kč

GARÁŽOVÁ VRATA od 9 999 Kč. 
Výklopná, dvoukřídlá, sekční, rolovací. 

Otevírání ruční nebo s pohonem na dálkové ovládání.
Typizovaná i na míru. Standartní barvy i imitace dřeva.

K základnímu provedení je možno dodat na přání různé
bezpečnostní i komfortní příslušenství.

Provádíme i motáže

PLOTY – PLETIVO — zabýváme se prodejem
i výstavbou oplocení. Poplastovaná nebo pozinkovaná
pletiva, kované ploty průmyslové, mobilní. Stavby plotu
ze svařovaných pletiv, svařovaných panelů, pletivové
branky a brány nebo svařovaná výplň. Při objednávce
montáže sleva 30 % na sortiment ze zahradnictví.

TÚJE NA ŽIVÝ PLOT od 10 Kč/kus.
Další okrasné dřeviny. Využíjte množstevní SLEVY.
Koupíte u nás také stínicí tkaniny — stínovku.
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VODA TOPENÍ PLYN
JOSEF HLISNÍK

(v Raškovicích)

Nabízí tyto služby: 

VODOINSTALATÉRSKÉ PRÁCE: 
Výměna rozvodů pitné a užitkové vody, rekonstrukce koupelen,
Výměna vodovodních baterií, montáž ohřívačů vody elektrických,
kombinovaných.

TOPENÁŘSKÉ PRÁCE:
Výměna otopných těles, včetně rozvodů v mědi železe nebo vícevrstvých
trubkách. Montáž podlahového topení včetně pokládky polystyrénu
Montáž kotlů na tuhá paliva.

PLYNOINSTALATÉRSKÉ PRÁCE:
Montáž plynových kotlů, plynových spotřebičů, provádění plynových
přípojek od HUP.

kontakt: 607 956 196
e-mail: hlisnik.vodotopo@email.cz
http://votopl-hlisnik.kvalitne.cz/
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JJJJaaaa rrrr nnnn íííí     nnnn aaaa bbbb íííí dddd kkkk aaaa     ssss llll uuuu žžžžeeee bbbb     TTTTSSSS     aaaa .... ssss ....
Děláte si starosti, jak tentokrát zvládnete jarní úpravu
zahrady? Jste bezradní, jak co nejlépe naložit s nově pořízeným
pozemkem?

Jsme tady pro Vás! Využijte dlouholetých zkušeností našich odborníků!

✓ na místo přijedou zdarma 
✓ zhodnotí stav a navrhnou potřebné úpravy   
✓ kalkulaci provedou i v několika cenových variantách 
✓ kreativita a zohlednění jedinečnosti místa je samozřejmostí

Nabízíme:
✓ Zakládání nových trávníků (dovoz zeminy a substrátů, urovnání

terénu, kultivace ploch, výsev travního osiva, ošetření hnojivy
a selektivními herbicidy).

✓ Údržbu travnatých ploch (vertikutace, hnojení a kosení trávníků). 
✓ Sadové a jemné terénní úpravy. 
✓ Výsadbu a péči o dřeviny a keře (průklesty a omlazení keřů,

přihnojování keřů a stromů, chemická likvidace nežádoucí vegetace,
zálivka, kácení stromů, likvidace pařezů frézováním, odstranění náletů
a výmladků). 

✓ Realizaci zahrad od zpracování návrhů až po výsadbu, popř.
následnou údržbu.

Vaši zahradu můžeme vybavit:
✓ Různými druhy pergol, zahradních altánů, popř. laviček.
✓ Ploty a zídkami dle vašich požadavků.
✓ Typizovanými dětskými prvky.

Provádíme:
✓ Výstavbu a rekonstrukci chodníků, drobné asfaltování.
✓ Opravy sekaček a jejich servis.

Neváhejte a kontaktujte nás!
TS a. s., 17. listopadu 910, 738 02 Frýdek–Místek

Tel.: 558 443 207, 731 196 620, E-mail: info@tsfm.cz, www.tsfm.cz

N A Š E  S L U Ž B Y  P R O  V A Š I  P O H O D U !
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